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Урок по теме: «Плавание тел»

Цели урока: выяснение условий плавания тел, при которых тело всплывает, тонет или плавает в жидкости.  

 Задачи урока:

                    - развивать умения учащихся  делать выводы по результатам 

                     экспериментальных заданий; 
                    - формировать умения применять знания для объяснения условия             

                     плавания    тел в природе,  в технике, народном хозяйстве;

                     - развивать познавательные способности  учащихся.

                                         Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Анализ лабораторной работы.

3. Повторение:    (фронтальный опрос)
   а) Какая сила возникает при погружении тела в жидкость? Как она направлена?

    б) От чего зависит архимедова сила?

    в) Если тело не полностью погружено в жидкость, то как определить архимедову    силу?

    г) На всякое ли   погруженное в жидкость тело действует архимедова сила?

    д) Почему одни тела плавают в жидкости, другие тонут, а третьи всплывают на  поверхность? Сегодня на уроке мы это выясним.

4. Изучение нового материала:

1.   Условия плавания тел

   ( условия плавания тел необходимо получить из экспериментальных опытов. 

     5 заданий даются 5 группам)

 первый вариант: пронаблюдать, какие из предложенных тел тонут и какие плавают в воде; найти в таблице учебника плотности соответствующих веществ и сравнить с плотностью воды. Результаты оформить в виде таблицы.

	Плотность жидкости
	Плотность вещества
	Тонет или нет

	
	
	


Для выполнения этого задания нужен сосуд с водой и набор тел.

 Второй вариант: сравнить глубину погружения в воде деревянного  и пенопластового тела  одинаковых размеров; выяснить, отличается ли глубина погружения  деревянного тела в жидкости разной плотности. Результат опыта представить на рисунке. 

Для проведения опыта нужны два сосуда  (с водой  и с маслом), деревянный и пенопластовый тела. 

Третий вариант: заставить картофелину плавать в воде. Объяснить результаты опыта. Для выполнения задания используются сосуд с водой, пробирка с поваренной солью, ложка, картофелина средних размеров.

Четвертый вариант: добиться, чтобы кусок пластилина плавал в воде. Пояснить результаты опыта. Для выполнения задания нужны сосуд с водой и кусок пластилина.

Пятый вариант: сравнить архимедов, действующую на каждую из пробирок, с силой  тяжести каждой пробирки; сделать вывод на основании результатов опытов.

При выполнении этого задания используются мензурка, динамометр, две пробирки с песком.

2.  Обсуждение результатов опытов.

    1 группа: если плотность вещества, из которого изготовлено тело больше плотности жидкости, то тело тонет. А если плотность вещества меньше плотности  жидкости, то тело плавает.

   2 группа: глубина погружения тел разная. Она зависит от плотности жидкости и самого тела.

   3 группа: картофелина может плавать в солёной воде, так как увеличилась 

                     плотность жидкости.

   4 группа: пластилин может плавать в воде, если увеличить объём (сделать лодочку)

   5 группа: пробирки плавали в жидкости, так как сила тяжести равна архимедово силе.

3. Учащиеся записывают условия плавания  тел в тетрадь:  

	1. если ρ вещества  больше ρ жидкости, то тела тонут  
	1. если Fт  больше Fа, то тело тонет



	 2. если ρ вещества  меньше ρ жидкости , то тело всплывает 
	2. если Fт  меньше Fа, то тело всплывает

	3. если ρ вещества  равна ρ жидкости, то тело плавает внутри жидкости


	3. если Fт     равна  Fа,, то тело                              плавает внутри жидкости




5. Закрепление материала:

     1.Сформулируйте условие плавания тел.

     2.Где в технике учитывается это условие?

     3. А учитывается ли как-нибудь связь условий плавания тел с изменением 

        плотности жидкости?

    4.Приведите примеры использования условий плавания тел в технике.

6. Подведение итога урока . Рефлексия.
7. Домашнее задание: § 50.

    Приведите примеры использования условий плавания тел в природе.
